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Προγραμματιστικές Ασκήσεις

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ
Άσκηση 1η 

Το παρακάτω πρόγραμμα υλοποιεί τον αλγόριθμο ταξινόμησης με εισαγωγή στοιχείου (Insertion Sort). Η εκτέλεσή του θα οδηγήσει σε αδιέξοδο (deadlock). Χρησιμοποιήστε τα γραφήματα Process Activity και Memory Access Pattern για να απεικονίσετε και να εντοπίσετε το αδιέξοδο και να αιτιολογήσετε την εμφάνισή του.
Program InsertionSort;

Architecture Fullconnect(11); (*με 11 επεξεργαστές*)

Const 

  n=10;

Var 

  list, sorted: array [1..n] of integer;

  pipechan: array [1..n] of channel of integer;

  j, k: integer;

  Procedure Pipeprocess(me: integer; Var sorteditem: integer);

  var 

    internal, newitem, i: integer;

  begin

    internal := pipechan[me]; (*Διαβάζει το πρώτο στοιχείο από τα αριστερά*)

    For i:= 1 to n-me do begin

      newitem:= pipechan[me]; (*Διαβάζει το πρώτο στοιχείο από τα αριστερά*)

      If newitem < internal then begin

        pipechan[me+1]:= internal; (*Στέλνει το "internal" στα δεξιά*)

        internal:= newitem;

      end

      else pipechan[me+1]:= newitem; (*Στέλνει το "newitem" στα δεξιά*)

    end;

    sorteditem:= internal; (*Επιστρέφει την τελική ταξινομημένη λίστα στοιχείων*)

  end;

Begin

  (*Αρχικοποίηση των στοιχείων για να ταξινομηθούν στον πίνακα "List"*)

  For j:=1 to n do readln(list[j]);

  Forall j:= 1 TO n do (*Δημιουργία των διεργασιών διασωλήνωσης*)

    (Port pipechan[j]) Pipeprocess(j, sorted[j]);

  For k:= 1 TO n do

    pipechan[1]:= list[k]; (*Στέλνει τη λίστα στην αρχή της διασωλήνωσης*)

  For j:=1 to n do Join;

  writeln('Sorted List: ');

  For j:=1 to n do writeln(sorted[j]);
End.

Άσκηση 2η 

Στο πρόγραμμα της Άσκησης 1 αντικαταστήστε την εντολή δημιουργίας των παράλληλων διεργασιών με την παρακάτω:

  For j:= 1 TO n do 

    Fork (@j Port pipechan[j]) Pipeprocess(j, sorted[j]);

Στη συνέχεια εκτελέστε το πρόγραμμα κι εμφανίστε το γράφημα Channel Communication chart. Με βάση το γράφημα αναλύστε τη λειτουργία του αλγορίθμου και το μοντέλο επικοινωνίας στο οποίο βασίζεται ο αλγόριθμος του προγράμματος.
Άσκηση 3η 

Τροποποιήστε το πρόγραμμα της Άσκησης 2 κατάλληλα για να δημιουργήσετε 4 διαφορετικές εκδόσεις για τις παρακάτω τοπολογίες κατανεμημένης μνήμης:

α) Fullconnect(100), 
β) Line(100), 
γ) Ring(100), 
δ) Mesh2(10) και 
ε) Torus(10).

Η ανάθεση των διεργασιών να γίνει ακολουθιακά ως προς τον αριθμό του επεξεργαστή για όλες τις τοπολογίες, δηλαδή η διεργασία 1 να ανατεθεί στον επεξεργαστή 0, η διεργασία 2 στον επεξεργαστή 1 κοκ. Γνωρίζοντας ότι η καθυστέρηση επικοινωνίας δημιουργείται κατά την αποστολή μηνυμάτων κατά μήκος του δικτύου επικοινωνίας από τις εξής λειτουργίες:
· εγγραφή σε κανάλι επικοινωνίας,

· δημιουργία νέας διεργασίας,

· εγγραφή σε παράμετρο απομακρυσμένης διεύθυνσης και

· τερματισμό διεργασίας,

να σημειώσετε τον παράλληλο χρόνο εκτέλεσης και την επιτάχυνση για κάθε μια από τις 4 εκδόσεις του προγράμματος και να αιτιολογήσετε τις αποκλίσεις που παρουσιάζονται μεταξύ τους. Για την εκτίμηση των στατιστικών στοιχείων της εκτέλεσης να χρησιμοποιήσετε την εντολή Performance Metrics καθώς και τις εντολές %Seqoff και %Seqon για την αφαίρεση του χρόνου που αναλώνεται για την αρχικοποίηση των δομών δεδομένων στο κυρίως πρόγραμμα.
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